

Los sucesos de Marruecos en la Cámara francesa

PARIS, 26.—Durante la sesión celebrada ayer por la Cámara de Diputados ha continuado la discusión de las interrelaciones relativas a los sucesos de Marruecos.

Hizo primeramente uso de la palabra el coronel Calles, diputado por la Alta Saboya, perteneciente al partido de la Unión nacional, quien hablando de lo ocurrido en Ait Yacub, defendió al comandante Emmanuel, el cual cumplió con su deber.

Agregó que las tribus fieles a Francia están ya cansadas de ser raziadas, y dice que la política de estancamiento ha constituido un fracaso, y que se hace necesario de ahora en adelante iniciar una política de acción.

(Las izquierdas apostrofan al orador, mientras las derechas, en cambio, aplauden.)

Tranquilizados algo los ánimos, el orador sigue su discurso, diciendo que la Francia republicana, que ha completado la obra de la Monarquía, debe ahora terminarla.

(Los ánimos vuelven a excitarse, y mientras las izquierdas siguen increpando al orador, las derechas le aclaman.)

El orador consigue hacerse oír, y añade que si a su debido tiempo se hubieran ejercido represalias, no sería preciso haber enviado a Marruecos 15.000 hombres, y al evitarse esto se habría logrado la consiguiente economía. Dirigiéndose a las izquierdas, llama a sus representantes "románticos atrasados", y estas palabras hacen que arrecie el tumulto, cambiándose insultos entre derechas e izquierdas. Censura a éstas por el hecho de encontrarse siempre dispuestas a atacar al Estado.

El orador lee unas declaraciones del mariscal Franchet d'Esperey, que corroboran sus afirmaciones, y pide que atendiendo a lo que desean los colonos, los soldados y Francia entera, se hagan energías operaciones de policía. (Grandes aplausos en los bancos de las derechas.)

El señor Roux-Freissineng, diputado por Orán del partido de la unión republicana, sube a la tribuna y pregunta qué medidas va a adoptar el Gobierno para mantener la seguridad, y pide que se construyan rápidamente vías férreas, que —a su juicio— son el mejor medio de penetración pacífica.

El ministro de la Guerra, señor Painlevé, ocupa la tribuna, y desde las primeras palabras tranquiliza a la Cámara sobre la situación en Marruecos. Dice que no se ha disparado un solo tiro en la región de Ait Yacub desde el día 19 del corriente y que las tropas han regresado a sus guarniciones de retaguardia, siendo su moral excelente. La situación es la misma en aquel sector que lo era antes de la agresión.

Se trata ahora—dice el ministro—de determinar si lo sucedido fué una agresión aislada o forma parte de una acción general desde Tafílete al Atlas.

Lamenta el señor Painlevé que no asista a la sesión el diputado comunista señor Cachin, y niega la exactitud de las afirmaciones del líder de la extrema izquierda. Recuerda la difícil situación en el Rif en 1925, cuando 125.000 rifeños asaltaron la línea de posiciones francesas.

Abd-el-Krim—continúa diciendo el señor Painlevé—sufrir un honroso cautiverio a pesar de las muertes que acumuló, ya que Francia ha hecho suya la frase del mariscal Lyautey: "El adversario de ayer puede convertirse en el colaborador de mañana."

El orador dice que los mismos socialistas han reconocido los beneficios de la penetración francesa en Marruecos y de sus procedimientos de colonización. En cuanto a los rebeldes, se han refugiado en Tafílete y en algunos distritos del Atlas y del territorio de Río de Oro, cuyos habitantes son guerreros de profesión. El general Vidalón no se muestra partidario de la ocupación de Tafílete, que costaría muchas vidas y que sólo sería útil ocupando asimismo el Atlas y el territorio de Río de Oro.

El ministro toma sobre sí la responsabilidad de las decisiones que adopte el Gobierno. Indica que el desgraciado comandante Emmanuel no pudo avisar a su coronel, porque éste se hallaba bloqueado en El Borj. La salida del comandante tuvo éxito completo, y fué al regreso a Ait Yacub cuando cayó en una emboscada como tantas otras de las campañas coloniales. Las cabilas adictas presionan un ayuda eficaz. El Gobierno debe tranquilizar a las familias de los soldados y asegurar que la penetración se llevará con calma y pacíficamente.

El diputado Warren, de la Unión nacional, recuerda que Marruecos antes de la ocupación no era más que un foco de desórdenes y luchas intestinas. Actualmente todo está pacificado, y sólo son nuestros enemigos los que han hecho del saqueo su medio de vida.

A nuestros suscriptores que se ausenten de esta capital durante el verano a cualquier población de España se les enviará el periódico, sin aumento de precio. Para ello será indispensable que expresen, con toda claridad, la nueva dirección.

La pérdida del "Dornier 16"
Las exploraciones hasta ahora realizadas no han dado resultado

INFORMACIONES DE MADRID

Manifestaciones del presidente

En la tarde de ayer recibió el jefe del Gobierno a un periodista. El presidente estaba muy impresionado por la falta de noticias en que sostener la esperanza.

"De confirmarse los pesimismo—dijo el jefe del Gobierno—, representaría ello una gran desgracia, mucho mayor tratándose de españoles tan esforzados, tan expertos y que tanta gloria han dado a su patria.

Claro que se trata de una profesión arriesgadísima, expuesta a estos dolorosos accidentes, sobre todo para aquellos que la cultivan con una extraordinaria intensidad."

Recordaba a este propósito el general Primo de Rivera las expediciones admirables del "Plus Ultra" y la hecha a Filipinas, que tan alto pusieron el nombre de España, y se dolía de la triste suerte que han corrido casi todos los tripulantes de los aparatos que hicieron vuelos tan notables y de tanta resonancia en el mundo.

Dice el ministro de Marina.—Confusión explicable

Refiriéndose al radiograma que firmado por el comandante Franco se recibió en la mañana del sábado, el ministro de Marina ha dado a un periodista la siguiente explicación:

"Tengo casi la seguridad de que el radiograma firmado por Franco es auténtico. Sin duda alguna donde dice "ilegales" debe decir "ilegaremos". Como la distancia que separa el punto donde se suponen los restos del hidroavión y la costa de San Miguel es relativamente corta, o bien porque descubrieron tierra en el horizonte o porque la supusieron, dado el tiempo que llevaban volando, acordaron poner dicho radiograma, que Dios quiera no sea la última comunicación que esos valientes muchachos tengan con su patria.

Además hay que suponer que no exista persona capaz de enviar un despacho en esos términos, apócrifo, pues hasta el detalle del final del radiograma, que como usted ve, dice "saludos, Franco", significaría en caso de falsedad un refinamiento de maldad, en que no debemos ni pensar.

El vapor "Magallanes" rectifica la posición del avión

El ministro de Marina manifestó ayer tarde que el vapor "Magallanes" ha rectificado la primera noticia que dió respecto a la situación del "hidro". Este fué visto por dicho vapor a 170 millas sur y 40 este de San Miguel. Inmediatamente de ser conocida esta noticia se ha teleografiado a los destructores que se hallan en ruta y a los barcos italianos que saldrán de Lisboa, así como al buque portaaviones inglés.

Agregó el ministro que el príncipe de Asturias le había telefonado repetidas veces durante la tarde en demanda de noticias.

El "Gredlon" y su mutismo

En las primeras horas de la mañana de hoy llegará a puerto el vapor inglés "Gredlon", que es el que comunicó por "radio", transmitido por el "Magallanes", el haber visto restos de un Dornier en aguas de Las Azores.

Por el mismo conducto se ha recibido rectificación de la primera posición señalada por el "Gredlon".

Se sabe que desde que el "Gredlon" lanzó la noticia de haber visto los "hidros" se ha intentado comunicar con él para pedir ampliación de la noticia, sin haberlo conseguido. Por eso se espera con vivo interés que toque en puerto, y ya se han adoptado las medidas necesarias para que se realice una información cerca del capitán de dicho barco para confirmar y ampliar la noticia con todo detalle.

Opinión del almirante portugués señor Osorio

Se encuentra en Madrid el almirante de la Armada portuguesa don Augusto Osorio, gran amigo de España y publicista que en la Prensa francesa ha ensalzado reiteradas veces nuestro país.

El almirante Osorio ha dicho que conoce perfectamente la zona del archipiélago de las Azores, y que en esta época el mar suele estar calmo, y cree que de no haber ocurrido una "panne" y caído el "hidro" en barrera, debe abrigarse la esperanza de que hayan sido recogidos nuestros aviadore por un velero.

Nuestro amable interlocutor terminó diciendo que no debiera nunca consentirse que en vuelos arriesgados tomasen parte en el mismo aparato aviadore que ya han dado pruebas suficientes de su heroicidad, para evitar que un lamentable desastre prive al país de los mejores ases de su Aviación.

El teniente coronel Gallarza

Ayer, a última hora de la tarde, llegó a Madrid el teniente coronel Gallarza. El viaje lo hizo en aeroplano

Desde Cuatro Vientos marchó a la Jatura Superior de Aeronáutica, acompañado del hijo del general Sanjurjo, para ponerse de acuerdo con su hermano político, el comandante Loma, con objeto de evitar que su presencia en Madrid pueda alarmar a su anciana madre, a la cual se trata por todos los medios de ocultarle la situación para ahorrarle el sufrimiento que suponen estas horas de incertidumbre.

El teniente coronel Gallarza pidió con todo detalle las noticias que se sabían, y como todos conñaba en que si hay una posibilidad para evitar la catástrofe ésta habrá sido aprovechada por los pilotos, cuya pericia es bien conocida.

Rijando la posible situación del "hidro"

El jefe de la escuadrilla de destroyers que salió de El Ferrol para hacer exploraciones en busca del "Dornier 16" envió ayer tarde al ministerio de Marina un "radio" en el que pedía que se le dijese el ángulo cierto donde fué visto el "hidro" por un buque inglés.

El ministerio ha contestado con un "radio" urgente, que dice:

"Angulo es Sur 50, al este isla San Miguel."

El Gobierno italiano da orden a dos buques para que salgan en busca de los aviadore

El Gobierno italiano ha ordenado que el crucero "Bori" y el contratorpedero "Pantera", que se hallan en Lisboa, salgan inmediatamente para efectuar el crucero Lisboa-Cádiz-Las Azores para cooperar a los trabajos en busca del "Dornier 16".

El jefe del Gobierno ha teleografiado al de Italia agradeciendo la atención.

Comunicaciones circuladas para la organización de los trabajos de exploración

Publicamos el texto de las comunicaciones más importantes circuladas ayer con carácter oficial para organizar los trabajos en busca del "Dornier 16". El representante del Gobierno de Italia comunicó ayer mañana por teléfono al ministro de Marina lo siguiente:

"El Gobierno de Italia ha dado orden al crucero "Bori" y al contratorpedero "Pantera", que se encuentran en Lisboa, para que tomen parte en la busca de comandante Franco, efectuando crucero entre Lisboa, Cádiz y Azores."

Poco después comunicaba lo siguiente: "La escuadra italiana que se encuentra en Lisboa ruega al Gobierno español la tenga al corriente de todo lo que pueda ser útil para la busca, radiotelefoneando al "Ancona", cuyo signo es I. B. A. N., los primeros quince minutos de cada hora. La longitud de honda es de 600 metros."

Poco después, el ministro de Marina enviaba al jefe del Gobierno una comunicación en la que le decía:

"Vapor "Magallanes" rectificado situación dada por el vapor "Gredlon" de los restos de un avión, y en su consecuencia radiotelegráfico al jefe de la escuadra de destructores lo siguiente:

"Rectificada la situación de los restos de un avión, resulta encontrarse a 120 millas al sur y 50 al este de la isla de San Miguel, debiendo dirigirse a este punto el buque designado por V. S. para reconocer los restos del avión."

En vista de esta rectificación, el ministro de Marina puso ayer tarde dos "radios", uno al almirante de la escuadra italiana en Lisboa, y otro al comandante del buque portaaviones "Eagle".

"Almirante escuadra italiana en Lisboa a bordo del "Ancona". Rectificada posición restos avión visto por vapor inglés "Gredlon", resulta latitud 35° 32 m., y longitud 23° 03 m., y enterado que V. E. ha dispuesto salida destructores "Bori" y "Pantera", me permito proponerle que explore dicho punto, tratándose de identificar restos que de ser "Dornier 16" harían terminar incertidumbre este desgraciado asunto."

NOTICIAS DE LAS EXPLORACIONES

El "Eagle" recibió la orden en ruta LONDRES, 26.—El portaaviones inglés "Eagle", en ruta de Portsmouth a Gibraltar, ha recibido por telegrafía sin hilos orden del Almirantazgo para desviar su itinerario y cooperar en la busca de los aviadore españoles desaparecidos, al parecer cerca de las Azores.

Los aviones que lleva a bordo el "Eagle" serán lanzados tan pronto como el buque llegue a aquellos parajes y explorarán el mar en una extensa zona.

El jefe de la base de Tablada conñía en que resistirá el "hidro"

SEVILLA, 26.—El teniente coronel jefe de la base aérea de Tablada, señor Delgado Brakenbury, se muestra optimista sobre la suerte que haya podido ocurrir al "Dornier 16". Ha manifestado que la estación radiotelegráfica funciona constantemente lanzando "radios" hacia los lugares próximos con el que se supone que ha amarrado el "hidro". El citado jefe funda su optimismo en que si el "hidro" ha su-

frido alguna avería puede permanecer mucho tiempo flotando en el agua.

Además, Franco es un gran aviador, y si los motores del "hidro" dejaron de funcionar, seguramente Franco habrá vaciado los depósitos de gasolina y aceite, quedando convertido el "Dornier" en una boya flotante.

Como tienen víveres para quince días y la barquilla es resistente, supone que pueden permanecer en un sitio desde el cual no les sea posible avisar por despectores en la "radio" u otras circunstancias.

De la base aérea han marchado varios camiones cargados de gasolina con destino a Huelva, para abastecer los "hidros" que están ya preparados para el caso de que sea precisa su salida.

En la base aérea de Tablada fué recogido el día 21, a las siete de la tarde, un "radio" de Franco saludando a Sevilla y a sus compañeros de aquel aeródromo, el cual fué contestado inmediatamente; pero se supone que el "Dornier" no debió de recoger el "radio" por la velocidad a que marchaba.

La escuadra norteamericana pasó por las Azores

BARCELONA, 26.—Esta tarde hemos hablado con varios marinos norteamericanos pertenecientes a los buques anclados hoy en el puerto.

Según nos han dicho al enterarse de que los aviadore españoles del "Dornier 16" habían escogido la ruta de las Azores para trasladarse a Nueva York, ellos cambiaron su dirección hacia dichas islas con objeto de poder saludarlos a su paso. En efecto, el domingo cruzaron por aguas de las Azores dichos buques pero no encontraron rastro alguno del "hidro".

El agregado naval de la Embajada de Italia sale para Lisboa en su avión

BARCELONA, 26.—En el expreso lle-go, procedente de Madrid, el comandante italiano señor Longo, agregado naval de la Embajada de Italia en España, quien ayer dió el aviso oportuno para que fuese conocido y puesto en disposición de volar el aparato "Saboya 59 bis", que desde hacía unos días se hallaba amarrado en este puerto, junto a los cobertizos de la Aeronáutica Naval.

El comandante Longo se propone hacer varias exploraciones en los alrededores de las islas Azores, por si puede dar con el paradero de los tripulantes del "Dornier 16".

A las diez y cuarto de ayer mañana despegó el "Saboya", tripulado por el comandante Longo, un piloto observador y un mecánico, y tras un breve vuelo de ensayo, tomó rumbo a Lisboa, donde se propone repostarse de gasolina para emprender su vuelo de exploración.

La salida del comandante Longo fué presenciada por varios jefes y oficiales de la Aeronáutica Naval, que tributaron al aviador italiano una cariñosa despedida y le desearon éxito en su arriesgada empresa, que pone de manifiesto sus sentimientos altamente altruistas en favor de la aviación española.

Más elementos de socorro

LISBOA, 26.—Hoy saldrán para realizar pesquisas encaminadas a encontrar al avión "Dornier número 16" dos hidroaviones portugueses, dos españoles y el "Saboya", que es esperado con este objeto esta noche.

El almirante jefe de la escuadrilla italiana surta en este puerto ha dado orden de que los cruceros "Pantera" y "Bari" marchen con destino a las Azores, para colaborar en las pesquisas. Ambos barcos saldrán a las catorce horas.

LISBOA, 26.—Procedentes, respectivamente, de Huelva y de Los Alcázares, han llegado dos hidroaviones españoles, que reanudarán en breve el vuelo para participar en las pesquisas en busca de Franco y de los demás tripulantes del "Dornier 16".

Exploraciones del "Marqués de Comillas"

NUEVA YORK, 26.—La señora Carolina Marcial Dorado, jefe de la Oficina de Información y Propaganda de España en esta capital, que viaja a bordo del transatlántico "Marqués de Comillas", ha enviado por telegrafía sin hilos, un mensaje a la Associated Press, en el que dice que, cumpliendo las instrucciones recibidas del Gobierno español el citado buque se dispone a buscar al "Dornier 16".

Con arreglo a las noticias recibidas a bordo del "Marqués de Comillas", éste efectuará sus pesquisas en una zona situada a cien millas al nordeste de las Azores.

La cañonera "Zaire"

LISBOA, 26.—Ha regresado a Ponta Delgada la cañonera "Zaire", después de haber realizado desquisas infructuosas para encontrar al "Dornier 16".

OTRAS OPINIONES

El señor Kindelán todavía conserva esperanzas

ZARAGOZA, 26.—El coronel Kindelán ha hablado anoche con un redactor de "Heraldo de Aragón", a quien ha hecho las siguientes declaraciones:

—He conferenciado tres veces con Madrid, y en estas conferencias me han informado de las noticias telegráficas recibidas, optimistas unas, pesimistas las más. Me han puesto al corriente de las pesquisas que se realizan y de sus resultados infructuosos; pero continuo conñando en que se encontrará a los aviadore y al aparato.

A pesar de esta conñanza, expresó el señor Kindelán que, acaso de haber ocurrido un accidente de gravedad, éste debió acecer a 100 o 500 millas de la costa portuguesa, ya que desde el paso de los aviadore por el cabo de San Vicente no se volvieron a recibir noticias suyas, e indudablemente intentaron comunicar con alguien pues no es probable que el accidente de haber ocurrido, fuese de consecuencias fatales inmediatas.

—No conñeo—dijo—que sea cierto que un barge inglés haya visto volar el "hidro" pasadas las islas Azores, porque le hubieran comunicado su paso. El pesimismo aumenta extraordinariamente, y, sin embargo, yo conño todavía en que el "hidro", con sus tripulantes, aparecerá en el Atlántico, no muy lejos de las costas portuguesas.

Es absurdo—agregó—creer que se le haya visto volar con dirección a Norteamérica, una vez traspuestas las Azores, porque lo hora no concuerda con la marcha normal del aparato. En definitiva, veremos quién tiene más razón, si las agencias, que no cesan de transmitir noticias absurdas, veraces algunas y con visos de verdad otras, o los que como yo conñamos en que el aparato está quieto sobre el mar o sigue navegando, sin poder volar, con dirección a alguno de los puertos próximos al lugar donde pudo ocurrir la avería.

El señor Kindelán dijo que la categoría de los tripulantes es superior a cuanto puedo imaginarme, y que su pérdida significaría algo enorme con relación a la importancia y altura de la Aviación española.

El señor Kindelán dijo que marcha en las primeras horas de hoy a Madrid en el aparato de su ayudante, el comandante Pastor, y reiteró su conñanza en que los aviadore del "Dornier" viven, y el aparato se encuentra en pleno océano, o siguen navegando, sin poder despegar, con dirección al puerto más próximo.

Dice Gago Coutinho

RIOJANEIRO, 26.—A bordo del "Conte Rosso" ha embarcado con rumbo a Lisboa el almirante portugués señor Gago Coutinho.

En el muelle conversó con algunas personalidades, comentando el vuelo emprendido por los aviadore españoles Franco, Ruiz de Alda y Gallarza, solicitando las últimas noticias y lamentando que estas fueran desfavorables.

Mostró, no obstante de que los aviadore, dada su pericia, puedan haber conseguido algún elemento de salvación.

Comentarios brasileños

RIOJANEIRO, 26.—Todos los periódicos publican extensos comentarios con motivo del vuelo de Franco y hacen votos por que no tengan confirmación los pesimismo que reflejan las noticias cablegráficas y radiográficas que se reciben.

Diversos "radios" captados a los buques que hacen la travesía entre América y Europa coinciden en la carencia de noticias del paradero del "Dornier 16".

Ansiedad en la Argentina

BUENOS AIRES, 26.—Toda la nación espera con creciente ansiedad noticias del comandante Franco y sus compañeros de travesía.

El pueblo argentino recuerda con cariño a los aviadore españoles que realizaron la travesía del "Plus Ultra", y sigue con gran inquietud todo lo referente a este nuevo vuelo del comandante Franco.

La Prensa refleja igualmente el interés de la República Argentina por el éxito de la travesía del "Dornier 16".

Los principales periódicos publican las fotografías de los aviadore desaparecidos y dan con gran extensión todas las noticias referentes al vuelo.

Publican también editoriales, en los que se hace destacar lo personalidad de los aviadore, para deducir que no se han perdido y hacer votos para que pronto se reciban noticias concretas sobre su paradero.

Una fiesta de la Asociación de la Prensa de Ceuta

CEUTA, 26.—En el teatro del Rey se ha celebrado la función organizada por la Asociación de la Prensa, patrocinada por la condesa de Jordana, que fué recibida a los acordes de la Marcha Real y obsequiada con flores por los periodistas.

El teatro presentaba un brillantísimo aspecto, ocupando las localidades principales lo más distinguido de la sociedad ceutí.

La Sociedad Alvarez Quintero representó la comedia, de Linares Rivas, "Cobar-días"; el periodista señor Gillis leyó unas bellas cuartillas alusivas al acto; el quinteto Alcalá Galiano interpretó un excelente programa de concierto, y el cuadro artístico del Liceo Español representó la zarzuela de Arniches, García Alvarez y Serrano, "Alma de Dios".

El éxito artístico fué completo, siendo ovacionados cuantos tomaron parte en la fiesta. Todos ellos fueron muy felicitados, así como la comisión de la Asociación de la Prensa de Ceuta, encargada de organizar esta brillantísima fiesta.

EL SIETE DE JULIO

Los milicianos nacionales
La Sociedad Filantrópica y el batallón de Milicianos Nacionales celebrarán honras fúnebres el día 7 de julio próximo...

Presidirá el teniente general don Agustín Luque y Coca, presidente de la Sociedad, y están invitadas las autoridades civiles y militares.

Asistirán una compañía con bandera y música y el batallón de Milicianos.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 26

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Duda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Fénix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera.

Tribunal Tutelar de Menores

El Presidente del Tribunal Tutelar de Madrid, don Francisco García Molinas, ha publicado, siguiendo la práctica por él establecida desde que se inauguró este Tribunal, una extensa Memoria en la que se consignan todos los trabajos realizados por la Institución durante el pasado año de 1928.

Una de las novedades introducidas en el funcionamiento del Tribunal y de la que se da cuenta en esta Memoria es la subdivisión del mismo en dos secciones o salas, presididas por los vicepresidentes, señores López Nuñez y Encio. Esta reforma ha sido obligada por lo agobadora que resulta la función del Tribunal, pues en el pasado año de 1928 ha incoado 2.274 expedientes.

Para el funcionamiento de esta sección ha sido necesaria la designación de nuevos vocales y a este efecto se ha nombrado a los señores don Ricardo Fernández Hontoria, señores duques del Infantado, don Máximo Cuervo, don José María Alarcón y don Isidro de Céspedes.

Entre ambas secciones se repartirá la competencia del Tribunal con objeto de hacer más llevadera la gran labor que el mismo viene realizando.

Consecuencia de este movimiento extraordinario de asuntos es la petición que se hace en la Memoria redactada por el señor García Molinas, ampliación de los locales que ocupa el Tribunal, así como también de la superioridad orgánica con urgencia, de una manera definitiva, todo cuanto se relaciona con la reforma de las niñas, ya que las instituciones auxiliares que cuenta el Tribunal en la actualidad, resultan insuficientes para atender a esta necesidad.

También se apunta la necesidad de ampliar el Reformatorio del Príncipe de Asturias, que ya va siendo pequeño para atender al elevado número de menores, a cuya corrección dedica sus esfuerzos el Tribunal. A este efecto, parece ser, se ha concedido por el Gobierno una cantidad para toda España, de la que correspondió al Reformatorio de Madrid 300.000 pesetas, con las que se ampliarán varios pabellones con objeto de que en ellos tengan ingreso los menores correspondientes a los Tribunales de las provincias limítrofes a Madrid. Y en cuanto esté verificada esta ampliación podrá comenzar a actuar los respectivos Tribunales.

Se consignan también los resultados obtenidos por la primera Casa de Familia, que que ha vivido nueve muchachos que o el año pasado inauguró el Tribunal y en la tienen jornales de 3,30 a 6 pesetas diarias, dándose una referencia del funcionamiento de esta institución, en el anuncio de que en breve se inaugurará otra análoga en los Cuatro Caminos.

A los Delegados de Protección a la Infancia, que es uno de los elementos más importantes en la vida de los Tribunales Tutelares, también dedica el señor García Molinas su atención, detallando el resultado de este servicio de libertad vigilada, durante el pasado año.

Otro de los sectores de la vida del Tribunal es el que se refiere al Centro Permanente de Estudios que periódicamente organiza sus cursos. En la Memoria se consigna un amplio resumen de las bases que han regulado la vida de este Curso, transcribiéndose el programa de las diversas materias explicadas en el mismo.

A continuación en un pequeño apéndice se resume estadísticamente toda la labor del Tribunal perfectamente clasificada por secciones, procedencia, naturaleza de los menores, naturaleza de los hechos, edad de los menores, sexo, nacimiento, función tutelar, enjuiciamiento de mayor; libertad vigilada y examen médico.

Con la lectura de esta Memoria se puede formar cabal juicio de cómo se desarrolló durante el pasado año la vida del Tribunal de menores de Madrid, el que con tanto celo y entusiasmo se consagra el señor García Molinas, que merece la gratitud social por su altruista y desinteresada labor.

Bañándose se ahogan en el Guadiana

Arrastra al que intentó salvarle
MERIDA, 26.—Bañándose en el río Guadiana, próximo al molino de Pancañente, Antonio García Rivas, de trece años, y Manuel Moreno López, de quince, el primero perdió pie y pidió auxilio a su compañero. Este acudió y se asió a él con tal fuerza Antonio, que lo imposibilitó de hacer movimientos, por lo que ambos perecieron ahogados.

Los cadáveres pudieron ser extraídos de madrugada.

DE BARCELONA

El timo de la gramola.—Una denuncia. La muerte de Casado

BARCELONA, 26.—En la Jefatura Superior de Policía se presentaron varias quejas, formuladas por algunos médicos, denunciando la existencia en esta capital de una Sociedad con el título de "Revista Médica Favoy", traducida del alemán y bajo la supuesta dirección de un tal Vicente Ferrer Farrea, el cual se dedicaba a enviar unas circulares a toda la clase médica de España, en las que anunciaba al destinatario haber sido agraciado en un sorteo celebrado en esta población, con una gramola, la cual sólo se remitiría contra el envío de 25 pesetas, importe de la suscripción por un año a la mencionada revista. Hoy la Policía ha conseguido detener al remitente de las expresadas circulares, que se llama Vicente Ballester Ferrer, que se confesó ser el autor del envío de las mismas. Se le ocuparon al ser detenido 2.390 pesetas, que momentos antes de su detención había cobrado en las oficinas de Correos, producto de los giros postales remitidos por varios de los que creían que en realidad se les iba a enviar la gramola de que se hablaba en la circular.

Vicente Ballester es un individuo que ha sido detenido muchas veces por haber cometido ingeniosas estafas. Hace cuatro meses fué detenido en el momento que cobraba unos recibos de inquilinato falsificados.

—La francesa María Queit ha denunciado a la Policía que esta mañana se presentó en su domicilio un individuo, amigo de su marido, que demostró deseos de hablar a solas con el esposo de la denunciante, la cual marchó a efectuar la compra diaria. Cuando regresó halló a su marido, José Lucien, de cincuenta y cinco años, en grave estado a causa de un ataque cardíaco, que le impedía emitir palabra alguna. Auxiliada por varios vecinos, trasladaron al enfermo a la Casa de Socorro, donde falleció. La denunciante sospecha que el amigo que visitó a su marido debió de proporcionarle un grave discurso, que determinó el ataque cardíaco. La Policía busca a dicho sujeto para que explique lo ocurrido.

—Como anunciamos, la familia de Pablo Casado se ha mostrado parte en la causa que se sigue contra Ricardo Fernández. El abogado que representa a dicha familia ha solicitado del Juzgado del Oeste la práctica de determinadas diligencias. El juez ha dado vista de la causa al abogado de la parte querrelante, con objeto de que una vez estudiado el sumario, determine y concrete las diligencias que haya de proponer.

Parece que entre estas diligencias figura la de oficiar a determinados establecimientos de ahorro para que manifiesten si alguna persona allegada al procesado ha retirado de los referidos establecimientos alguna cantidad.

Otra diligencia se refiere a la ampliación de declaración a algunos testigos que han depuesto ya en el sumario y que se tome declaración a un nuevo testigo que probablemente podrá precisar la hora en que se cometió el crimen.

Resultado de una autopsia.—Suicidios
BARCELONA, 26.—El médico forense señor Luanco ha practicado la autopsia al cadáver de José María Montserrat, fallecido el sábado último al parecer por intoxicación por cóctail.

En el informe del médico se declara que la muerte sobrevino por endocarditis y al parecer por causa natural.

De todos modos, han sido remitidas las vísceras del cadáver al Laboratorio Médico Legal para su análisis. Asimismo ha sido enviada al mismo centro la sustancia que contenía un paqueto encontrado en uno de los bolsillos de Montserrat.

—Comunican de Gerona que esta mañana, Ana Artigas se arrojó desde el terrado de su casa a la calle, quedando muerta.

—Francisco Paz, de sesenta y dos años, que vive en la plaza de San José Oriol, intentó suicidarse dándose varios golpes en el antebrazo derecho con un instrumento cortante. Se produjo heridas de consideración, habiéndose negado a expresar con qué arma se había herido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

De Primera Enseñanza

Material para escuelas nacionales
Se han resuelto los concursos para la adquisición de material científico con destino a las escuelas nacionales de Primera enseñanza, adjudicando a la casa Sogeresa el material correspondiente para formar los gabinetes de Física y Química, así como la adquisición del material para "Trabajos Manuales".

Se han adquirido 56 máquinas de escribir, marca "Remington", y 20 máquinas de la marca "Hispania", las primeras a 675 pesetas una y las segundas a 600 pesetas.

También se han adquirido pizarras murales, a diferentes casas constructoras.

Construcción de escuelas

Se aprueban los proyectos de construcción de una escuela unitaria para niñas en Fuendetodos (Zaragoza) y de cerramiento del Campo escolar y obras complementarias en el edificio construido para escuelas graduadas en Alagón (Zaragoza).

Vacante

Se anuncia a concurso entre Maestros normales, procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, la plaza de profesora de Geografía de la Escuela Normal de Maestras de La Laguna (Canarias).

SEGUNDA ENSEÑANZA

Institutos

Se concede ascenso de 500 pesetas por quinquenio a los siguientes profesores de Caligrafía de los Institutos que se mencionan: A don Manuel Barona Chuga, del Instituto de Gerona; a don Jesús Pérez, del de Santiago; a don Cándido Luemo, del de Zamora; y a don Telesforo Torija, del de Albacete.

Jubilación

Se jubila a don Agustín Cervera Muñoz, catedrático de Lengua Francesa del Instituto de San Sebastián.

Nombramiento

Se nombra catedrático de Literatura Española del Instituto de Segovia a don Angel Revilla Marcos.

LAS EXPOSICIONES

En Barcelona.—El certamen internacional camino

BARCELONA, 26.—Se ha verificado el reparto de premios del concurso camino que se celebra en la Exposición de Barcelona. Al acto ha asistido numeroso público. El número de premios era de 235, siendo otorgados todos ellos y buen número de accésits. El premio de la Reina Victoria Eugenia se ha concedido al mejor ejemplar que era uno de color marrón oscuro, de que es propietario el señor Naegely. El segundo, del infante don Fernando, fué otorgado al mejor perro de jauría y correspondió a una propiedad del señor Combelles, y el tercero, del ministro de Fomento, para el mejor perro de raza española, se adjudicó a uno de la señora de Tavel.

Viajero francés ilustre

BARCELONA, 26.—Ha llegado a esta ciudad M. Labré, secretario general de la Agrupación regional de la alianza francesa. Le acompañan su esposa y M. Lecaz, delegado general de la Agrupación de Perpiñán.

Monsieur Labré, después de visitar varios Centros de enseñanza, estuvo en la Exposición, de la que ha hecho grandes elogios.

La colonia francesa le ha obsequiado con un banquete en el "Restaurant des Ambassadeurs".

Fiesta en honor de los periodistas, en el pabellón de Dinamarca

BARCELONA, 26.—En el pabellón de Dinamarca, y aprovechando la estancia en Barcelona del comisario general, señor Kundsén, se ha dado una fiesta en honor de los periodistas barceloneses, hallándose también presente el vocal del Comité danés, y delegado de las islas de Feroé, señor Thomsen. Se ha proyectado una película de los diversos aspectos de la vida en las Feroé, en la que se pudo apreciar las condiciones en que los habitantes de este archipiélago han de luchar con la Naturaleza, en pocos sitios tan dura como en aquellos parajes del mar del Norte. Después se sirvió un "menú", compuesto exclusivamente de platos de bacalao, pescado en aquellas islas.

En la fiesta, que fué muy cordial, estuvieron, además, presentes distinguidas personas danesas y algunos redactores del periódico "Politiken", de Dinamarca.

En Sevilla.—Alumnos visitantes.—Fiesta benéfica organizada por Colonia

SEVILLA, 26.—Se encuentran en esta capital los alumnos de la Escuela de Comercio de Jerez de la Frontera pensionados por el Gobierno para visitar la Exposición Iberoamericana. Están siendo estuquidismos.

La Junta directiva del Casino de la Exposición ha cedido gentilmente los salones de aquél para dar mayor brillantez a la fiesta que, organizada por la delegación de la República de Colombia, se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el teatro de la Exposición.

En los salones del mencionado Casino se servirá un té, cuyos ingresos se dedicarán a aumentar los fondos de la Cruz Roja española.

¿La vuelta al régimen constitucional en Yugoslavia?

VIENA, 26.—Comunican de Belgrado que en los círculos gubernamentales corre el rumor de que el Gobierno está dispuesto a volver al régimen constitucional en un porvenir cercano.

Se declara sobre este punto que se proclamaría una Constitución del reino de los serbios, croatas y eslovenos, que de aquí en adelante se llamaría reino de Yugoslavia.

Las nuevas elecciones y la convocatoria del Parlamento se celebrarían dentro de tres años. Como no se ha recibido confirmación por ningún otro conducto, la noticia ha sido acogida con cierta reserva.

Ferías y fiestas de San Pedro y San Pablo en Burgos

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, han establecido para facilitar la concurrencia a las citadas ferías y fiestas y corridas de toros que tendrán lugar los días 29 y 30 del actual, billetes de ida y vuelta en 2ª y 3ª clase a precios reducidos, que se expenderán desde las principales estaciones de León y las comprendidas en las regiones Castellana, Vascongada, Navarra, Aragón y Rioja, desde el 27 del corriente al 7 de julio próximo, siendo valederos para regresar del 28 del actual al 8 del aludido julio, todas estas fechas inclusive. Con dichos billetes pueden utilizarse todos los trenes excepto los rápidos y expresos.

También por dicho motivo, los billetes de ida y vuelta que con arreglo a la tarifa especial de G. V. número 2 párrafo primero se expendan con destino a Burgos en los días 27 del que cursa al 5 del citado mes de julio, serán valederos para regresar en cualquiera de los días del 29 del presente mes al 8 del repetido julio, todas las fechas inclusive.

El autonomismo alsaciano

El Gabinete francés acuerda presentar un proyecto de amnistía para Alsacia y Lorena

PARIS, 26.—Ayer mañana se celebró Consejo de ministros. A propuesta del jefe del Gobierno y del ministro de Justicia se acordó presentar hoy mismo a la Cámara un proyecto de ley relativo a una providencia de amnistía en Alsacia-Lorena. La parte dispositiva del proyecto consta de un solo artículo con dos apartados, concediendo amnistía completa por los delitos cometidos antes del 22 de junio de 1922. La medida de amnistía se refiere especialmente a Rose y a Riklin, condenados a la pena de destierro por sentencia de la Audiencia de Colmar, en tanto que su cómplice Roos ha sido absuelto días pasados, como se recordará, por la Audiencia de Besançon. Del mismo modo serán amnistiados administrativamente todos los funcionarios que incurrieron en sanción disciplinaria por haber firmado el manifiesto de Heimatbund.

DETOROS

BECERRADA BENEFICA

Organizada por el Centro de Cultura y Urbanización del barrio de los Pinos (Teñuán), se celebrará el próximo domingo una becerrada en la plaza de Toros de Teñuán, en la cual hará su presentación el joven y notable becerrista, Agustín Bricieño, el cual, si continúa en este arriesgado arte, llegará bien pronto a ser una figura.

MUERTE DE DON MATIAS RETANA

Ayer ha dejado de existir después de larga enfermedad el inteligente aficionado D. Matías Retana, apoderado de Nicanor Villalta.

El entierro verificado esta mañana ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Descanse en paz tan buen amigo y reciba su viuda y demás familia la expresión sincera de nuestra profunda condolencia.

El Tribunal que ha de juzgar a Pangalos

ATENAS, 26.—El Senado se reunirá hoy para designar los treinta senadores que formarán el Tribunal al que debe juzgar al ex dictador Pangalos y los ministros que formaron Gobierno con él.

Ha muerto el literato francés Courteline

PARIS, 26.—El escritor George Courteline ha fallecido a las doce menos cuarto de la mañana, rodeado de su esposa y su hijo. Courteline contaba sesenta y nueve años de edad.

Cuatro muertos en la explosión de un polvorín

ALICANTE, 26.—En Callosa de Segura hizo explosión esta mañana un taller de pirotecnia establecido en la calle del Barranco. Perecieron el propietario del mismo, Vicente Navarro; sus dos hijos Vicente y Pascual y el anciano operario Vicente Buñol Manzanares.

El siniestro se originó primero por una pequeña explosión seguida de otra mayor.

Siguió a estas explosiones el continuado toque de los cohetes que en gran cantidad había en el taller, y terminó con un formidable estampido que voló la casa, en cuyo interior trabajaban los cuatro hombres que han resultado muertos.

Acudió todo el vecindario. El juez, al enterarse de que no había estallado todavía el polvorín, ordenó desalojar los alrededores, lo que evitó una catástrofe, pues segundos después volaba el polvorín con una explosión aterradora.

Pasado algún tiempo, y ya con el convencimiento de que no quedaba pólvora, fueron sacados los cadáveres, que estaban horriblemente mutilados. Una pierna del anciano Buñol apareció a más de 200 metros de distancia del taller.

Este anciano fué el único que salió con vida, expirando segundos después.

La casa, como decimos, voló completamente, quedando, por tanto reducida a escombros. Se ignoran las causas de la catástrofe. Las pérdidas son elevadas.

AMERICA POR CABLE

Méjico.—Se confirma la solución del conflicto religioso

La Legación de Méjico en Madrid ha recibido de la Secretaría de Relaciones Exteriores el siguiente mensaje:

"Dificultades religiosas quedaron solucionadas, sujetándose clero a legislación actual sobre materia, de acuerdo con declaración Presidente y Comisión episcopal que publica hoy Prensa."

No se habla del regreso de los sacerdotes españoles expulsados

MEJICO, 26.—En las bases del acuerdo entre la Iglesia católica y el Estado no se hace mención alguna referente al regreso a Méjico de los sacerdotes y monjes españoles que fueron desterrados del país ante de que se iniciaran las negociaciones para terminar con la cuestión existente entre la Iglesia y el Estado.

Contra los "cristeros"

LONDRES, 26.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que varios aviones militares mejicanos han arrojado gran cantidad de proclamas sobre los campamentos de los "cristeros", diseminados en el Estado de Jalisco y otras regiones del país, informándolos de que beneficiarán de la amnistía si deponen inmediatamente las armas.

Los "cristeros", aunque no se deciden aún a rendirse, están completamente demoralizados.

El viernes último, y en una escaramuza sostenida con las tropas federales, tuvieron ocho muertos.

Llegada de Sandino

MANAGUA, 26.—El Gobierno nicaraguense ha sido informado oficialmente de que el general Sandino, alma que fué de la rebelión durante mucho tiempo, ha entrado en Méjico, donde residirá de ahora en adelante.

Por un error un aviador bombardea a los soldados federales

MEJICO, 26.—Un aviador del ejército gubernamental, que el domingo último recibió la orden de efectuar un reconocimiento en la región de Barranca, lanzó algunas bombas sobre soldados federales, a los cuales tomó por enemigos.

Este sensible error causó la muerte de un oficial y quince soldados y originó heridas de más o menos consideración a otros quince.

Delinquentes condenados

BUENOS AIRES, 26.—El juez ha condenado a Jorge Roura a seis años de prisión y a Berta Byll y Alfonso Estévez, a dos años. (Agencia Americana.)

Grave accidente de automóvil

SANTIAGO DE CHILE, 26.—En el camino de Apozmingo, volcó un automóvil conducido por Carlos Irerazaval, resultando muerta la señorita Raquel Rodríguez Vergara, perteneciente a la alta sociedad chilena. (Agencia Americana.)

La quiebra del Banco de España y del Brasil

RIOJANEIRO, 26.—En la Casa de Cervantes se ha celebrado una reunión de los accionistas del Banco de España y del Brasil, que hace poco se declaró en quiebra.

La Dirección presentó un informe exponiendo los motivos que obligaron a dicho establecimiento a adoptar la determinación.

Finalmente se aprobó una moción firmada por don Antonio Lacuesta, presidente de la Comisión de cuenta-correntistas, condenando severamente a la Dirección por la precipitación con que hubo de proceder. (Agencia Americana.)

Conferencia de Villaspesa

RIOJANEIRO, 26.—Hoy dará una conferencia en la Academia Brasileña de Letras el poeta español don Francisco Villaspesa. (Agencia Americana.)

"Miss Brasil" en Norteamérica

RIOJANEIRO, 26.—Dicen de Washington que el Presidente Hoover recibirá mañana, 27, a la señorita Olga Bergamini, elegida reina de la belleza brasileña y que tomó parte en el Concurso de Galveston. (Agencia Americana.)

Los petróleos

NUEVA YORK, 26.—El señor Henry Mason Day, vicepresidente de una de las Compañías petrolíferas del grupo Sinclair, condenado por insulto a las autoridades, se constituyó ayer en prisión, ocupando una celda próxima a la de su jefe.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Ultima semana en que se representa la interesantísima obra "El proceso de Mary Dugan", precios populares de 4 pesetas butaca.

CHUECA.—Todas las noches, "Las campanas de la gloria", extraordinario éxito de Paso, Estremera y maestro Rosillo. Presentación lujosa. Precios populares. Triunfo de María Lacalle y Vicente Aparici.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a remonte, Lasa y Echániz J. contra Salsamendi y Errezabal; segundo, a pala, Zubeldia y Chiquito de Gallarta contra Quintana I y Perea.

LARA.—Tarde, no hay función; noche, a las 11, Vidas rotas (estreno).

ESLAVA (Compañía Martori).—A las 7 y a las 11 (funciones populares). El proceso de Mary Dugan (éxito sensacional).

FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—Tarde, sin función para ensayo de la gran revista Madrid charleston; noche, a las 11, El sobre verde (creación insuperable de Blanquita Suárez).

CHUECA.—A las 7:30, reposición de El agua del Manzanares; a las 10:45 (el éxito mayor de la temporada), Las campanas de la gloria.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Numerosos heridos por un "auto" En el paseo de Atocha ocurrió anoche, a las nueve, un suceso que pudo originar un motín; pero que, gracias a la intervención oportuna de las autoridades, pu-

do ser evitado. A dicha hora un automóvil consignado a una casa de Madrid, que acababa de ser retirado de la estación del Mediodía, penetró a excesiva velocidad en el andén central del paseo, donde se celebra actualmente la verbena de San Juan, y arrolló a varias personas. Guiaba el coche Julián de Diego, de veintidós años, mecánico, pero sin autorización para conducir. La pero sin autorización para conducir. La alarma por el atropello fué grande, y mientras los lesionados eran trasladados a la Casa de Socorro del Congreso, muchas personas rodearon el coche y quisieron agredir al conductor, evitándolo fuerzas de Seguridad que inmediatamente acudieron en su auxilio y que llevaron a aquél al Juzgado de guardia.

En el establecimiento benéfico mencionado fueron asistidas por el médico doctor Pizarro y su ayudante, señor Jiménez, las personas siguientes: Esperanza Navarro, de diez y nueve años, paseo de Atocha, 25; Sebastián Ruiz Peña, de tres años, Amor de Dios, 3 y 5; Manuela de la Rosa, de nueve, hijas de la anterior y domiciliadas las tres en el paseo de las Delicias, 21; Angela Acebedo Cáceres, de tres años, Granada, 1; Marcelina Rives Nieto, de diez y siete, y Adela Sebastián Gutiérrez, de veinte, Alfonso XII, 13. Todas presentaban lesiones de pronóstico leve.

Un hombre muerto por atropello El anciano de sesenta y tres años Gregorio Ibarra Salvador, domiciliado en la calle del General Portier, 31, fué atropellado en la calle de Francos Rodríguez, frente al Asilo de la Paloma, por el automóvil 19.397 M., conducido por Ataulfo Bellosa Leal, de veinte años, que vive en la calle de Santa Juliana, 3. El anciano sufrió tan gravísimas lesiones, que falleció antes de llegar a la clínica del Asilo, adonde era transportado para proceder a su curación.

El juez de guardia se personó en el Colegio de la Paloma, instruyendo las oportunas diligencias. Una anciana herida gravemente Cándida Fernández Garzón, de setenta y ocho años, que vive en la calle del Labrador, 16, se produjo lesiones de carácter grave al caerse casualmente en la calle de Moratines.

Un buen contrincante de Uzcudun José Cevillán, de cuarenta y seis años, que vive en el paseo de la Dirección, 4, fué asistido de lesiones de pronóstico reservado que se causó al caerse en la mondonguería del nuevo matadero, al darle una bofetada su compañero Francisco Parrondo, que fué detenido.

Una buena adquisición Don Tomás Fernández Redondo, de treinta y un años, domiciliado en la calle de San Pedro Mártir, 3, denunció anoche en la Comisaría correspondiente que ayer mismo había tomado a su servicio a una criada llamada Dolores Corrochera Martínez, que aprovechando un descuido, se marchó, llevándose una sortija de oro valorada en 500 pesetas.

EN PROVINCIAS

Mordido por un perro MOTRIL, 26.—En el sitio de La Laguna, el niño de once años Francisco Vallejo fué mordido por un perro, que le ocasionó una herida profunda en una pierna. El perro quedó sometido a observación.

Una riña SEVILLA, 26.—En Arahál riñeron José Guerrero y Rafael Ceballos. El primero resultó herido grave en la cabeza.

Suicidio HUESCA, 26.—Comunica la Guardia civil que en el río Cinca ha sido encontrado el cadáver del vecino de La Mata Francisco Raso Lacambra, natural de Mediano. Suicidio había declarado su propósito de suicidarse porque con las obras de construcción del pantano de Mediano se había quedado sin albergue ni hacienda.

Intento de suicidio PALENCIA, 26.—Hermenegildo Arguello intentó suicidarse arrojándose al río Carrión. Un hijo suyo logró salvarle.

Hallazgo de un cadáver CASTELLÓN, 26.—En Cervera del Maestre se encontró el cadáver de Vicente Cuartero, de setenta y cuatro años, que hace días desapareció de su domicilio. Tenía perturbadas sus facultades mentales.

Sigfrido Blasco, director de "El Pueblo" de Valencia

VALENCIA, 26.—Se ha encargado de la dirección de "El Pueblo" Sigfrido Blasco hijo del gran novelista Blasco Ibañez. La noticia ha sido muy bien acogida por la opinión.

Un toro desmandado hace grandes destrozos

RONDA, 26.—Dicen de Alcalá del Valle que hace días presentó un toro en la plaza de Tomillos, de aquel término. El toro es negro y tiene el número 45; parece que procede de una corrida que de Sevilla iba a Melilla y en la estación de La Roda rompió el cajón, escapándose, viniendo a parar a los alrededores de Teba y Cañete, de esta provincia, acercándose por último en el Cortijo de las Pelas, donde hay vacas. El toro lleva hechos grandes destrozos; ha matado gallinas, perrós; el tercio de trigo del Cortijo del Carnerín lo ha destruido.

También acometió a una piara de ovejas del colono de La Ventosilla, llamado Miguel Fernández, poniendo en fuga a los pastores y haciendo gran mortandad de ovejas y borregos, con gran quebranto de los

intereses del ganadero y regocijo de la gente, que come carne a diario, a lo que no está acostumbrada.

La Guardia civil de Alcalá ha hecho lo posible por matar al toro; pero éste huye cuando escucha pasos, sesta diariamente por los contornos del cerro de las Grajas, y los vecinos que lo saben acuden todos los días en romería, y desde las encinas, con trapos y pañuelos, lo provocan.

Dicen que de Alcalá han dado parte al gobernador de Cádiz, y creen que los dueños del toro no lo reclaman ante el temor de tener que pagar crecida cantidad por las ovejas matadas, el trigo trillado y los daños hechos.

Créese que pertenece a la ganadería de doña Carmen de Federico antes Murube.

ECOS DE SOCIEDAD

Han salido de Madrid: para París el ministro de España en El Cairo, marqués de Faura, y don Angel F. Pérez y de Lizaguirre; para Londres, la marquesa de Villabragima; para Ontaneda, los marqueses de Donadío; para San Ildefonso, la condesa de Medina y Torres; para Royat, el duque de Pínohermoso, para Las Palmas, la señora viuda de Bethencourt y para Barcelona el financiero don Antonio Feixó.

El encargado de Negocios de Venezuela y la señora de Urbaneja darán esta tarde un té en honor de un grupo de sus amistades.

Por los señores de G. de Polavieja y para su hermano don Rafael Gordón y Benveny, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Luisa Laporte-Riot y Menéndez.

Se celebrará la boda a primeros del próximo agosto.

Los peligros del mar

Consecuencias de un abordaje BILBAO, 26.—Ha entrado en el puerto de Bilbao el vapor de esta matrícula "N. S. del Carmen", de 5.000 toneladas, que trae una brecha considerable en uno de los costados. El día 19 del actual, y a causa de la niebla, fué abordado a la altura de Oporto por el vapor alemán "Varr-Vast", de la matrícula de Bremen, el cual le produjo dicha avería. Por el buque entró agua en abundancia. El buque pudo llegar hasta Gijón, donde fué autorizado a seguir viaje hasta Bilbao. También el buque alemán sufrió desperfectos.

Se ha celebrado la apertura del nuevo Parlamento inglés

LONDRES, 26.—El nuevo Parlamento británico se ha reunido ayer por primera vez. Desde primera hora, numerosos diputados han ido al Palacio de la Cámara de los Comunes para conocer sus puestos.

A las dos y cuarenta y cinco de la tarde llegó el señor Baldwin, tomando asiento en los escaños de la oposición. Poco después llegó Macdonald, que fué largamente aplaudido, por sus partidarios.

Muy deportivamente, el señor Baldwin se levantó de su asiento, se dirigió al encuentro del jefe del Gobierno y estrechó la mano de su adversario, felicitándole por su triunfo en las elecciones.

El último jefe que llegó fué el señor Lloyd George, quien se sentó en el lado de la oposición.

Abierta la sesión, el capitán Fitzroy, liberal, es reelegido "speaker". Seguidamente se levantó la sesión hasta mañana.

Nuevo académico de Bellas Artes

Por aclamación ha sido elegido académico de número de la Real Academia de San Fernando Sección de Arquitectura, el señor Gómez Moreno, que es académico de la de Historia, desde hace diez años.

Desempeña la cátedra de Arqueología árabe de la Universidad Central y es profesor del Centro de Estudios Históricos.

Las curaciones del doctor Asuero

Las curas hechas por un médico portugués

RIO DE JANEIRO, 26.—Los periódicos describen las curas que ha realizado el médico portugués Jorge Monjardino empleando el método del doctor Asuero.

El primer operado fué Manuel Pinto (Acevedo, de 17 años, parapléjico, con una pierna casi tullida y muy poco movimiento en los brazos. Sometido a la operación ejecutó toda clase de movimientos; otro de los curados es el buzo Manuel Fernández, de 16 años, que sufría sordera.

También fueron curados el abogado Custodio Pedrosa, que sufría fortísimos dolores de cabeza y el periodista Amadeo Lisboa, que en 1906 perdió el habla y los movimientos.—(Agencia Americana.)

Lo logrado por un doctor brasileño RIO DE JANEIRO, 26.—El profesor médico Gastón Guimarães, siguiendo el método Asuero, ligeramente modificado con forme a los procedimientos de Bonnier, ha realizado diversas experiencias consiguiendo sorprendentes curaciones.

Entre los curados figuran Francisco Diniz Drumond, parálítico hace muchos años de la pierna izquierda, quien marchó inmediatamente por su pié; el menor Ansuri Díaz, hemipléjico, quien recobró los movimientos; el niño Armando Itute, lesionado en la médula, quien obtuvo una gran mejoría.

El doctor Guimarães tiene una gran fé en el método Bonnier-Asuero y continúa operando a numerosos enfermos con indiscutible éxito.—(Agencia Americana.)

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54912

EXTRANJERO El Rey de España en París

Almuerzo íntimo en la Presidencia de la República

PARIS, 26.—El Presidente de la República ha ofrecido esta mañana un almuerzo íntimo en honor de S. M. el Rey de España, al cual han asistido además los señores Barthou, Briand, Bonafous, Henessy, François Poncet, el mariscal Pétain, el duque de Miranda y el señor Quiñones de León. A la llegada y a la salida del Rey de España se le rindieron honores militares.

Un libro sobre espionaje LONDRES, 26.—Un escritor inglés, especializado en cuestiones de espionaje, anuncia la próxima publicación de un libro relativo a esta materia y el desarrollo del espionaje durante la gran guerra.

En ella los aliados emplearon veinte mil personas, y los Imperios centrales veinticinco mil, recurriendo a sistemas de correspondencia, con tinta simpática, tales como la cáscara de los huevos, cuadernos de música, reverso de los sellos de Correos, etc.

Accidente de aviación en Getafe

El teniente Cañero, grave, y el comandante Lecea, leve

Esta mañana ocurrió en el aeródromo de Getafe un accidente de aviación.

Una avioneta del Aero Club, tripulada por el teniente don José Cañero, que evolucionaba a la llegada de los aparatos que han maniobrado en Zaragoza, chocó con el aparato del comandante Lecea, que iba a elevarse en aquel momento.

El aparato del señor Cañero quedó destrozado y el piloto fué recogido con gravísimas heridas.

El señor Lecea resultó herido levemente. Después de curado en el aeródromo el señor Cañero fué trasladado al Hospital de San José y Santa Adela, donde en vista de la gravedad fué viaticado.

OTRAS NOTICIAS

El "Southern Cross" emprende desde Austria el vuelo a Inglaterra

SIDNEY, 26.—Los aviadores austriacos Smith y Uim han emprendido el vuelo a bordo del "Southern Cross" con dirección a Inglaterra.

La primera etapa prevista por estos aviadores es Derby, en la costa noroeste de Australia.

La copa del Rey de Inglaterra LONDRES, 26.—Para disputar la copa del Rey de Inglaterra, en los primeros días del próximo julio, se han inscrito ya 60 aparatos, o sea una tercera parte más que el año pasado. Entre ellos figura un autogiro La Cierva, que será tripulado por el teniente de Aviación A. Rawson.

Siguen los homenajes a los tripulantes del "Pájaro Amarillo"

PARIS, 26.—Los aviadores Lefèvre y Lotti estuvieron esta mañana en Le Bourget, donde asistieron a un banquete que les ofreció el 34 regimiento de Aviación, al que han pertenecido Lefèvre y Assolant. Mañana marcharán los tres aviadores al Havre para recibir a la esposa de Assolant.

Dicen de Nancy que la Policía ha detenido a un sargento del 34 de Aviación, que haciéndose pasar por Assolant ha cometido diversas estafas, especialmente a mujeres.

Los aviadores peruanos Pinillos y Zegarra llegan a Lima

LIMA, 26.—Los aviadores peruanos capitán Pinillos y teniente Zegarra han llegado a esta capital a las cuatro y treinta y cinco minutos de la tarde de hoy, dando fin al vuelo que han realizado desde Nueva York siguiendo la ruta Méjico, América Central, Panamá y Ecuador.

Nuevas experiencias del autogiro Cierva

Ayer, a última hora de la tarde, se verificaron en el aeródromo de Getafe nuevas demostraciones del autogiro Cierva. Las pruebas de ayer, ofrecidas por el señor Cierva a sus consocios del Aero Club, fueron de las más interesantes que se han realizado. Las presenciaron, entre otras personalidades, el general Soriano, los tenientes coroneles La Llave, Barrera y Pruneda, el presidente del Aero Club, conde de San Luis; los aviadores Barrón, Ansaldo, Spéncer, Sousa y otros, los constructores señor Ortiz, Echagüe y Loring y numerosos socios del Aero Club.

No obstante el fuerte viento y la amenaza de tormenta, a las siete y diez apareció sobre el aeródromo de Getafe el autogiro, que tomó tierra muy próximo al público y casi sin ruidar.

En seguida el aviador Rambaud, llevando como pasajero al señor Moreno Caracciolo, realizó un brillante vuelo, más brillante aún por ser la cuarta vez que el señor Rambaud volaba en el autogiro. Llamó la atención de los reunidos la precisión del aterrizaje.

Luego, pilotado por su inventor, que llevaba a bordo al teniente coronel La Llave, realizó un nuevo vuelo, y después de evolucionar tomó tierra, cayendo en completa vertical.

El tercer vuelo lo hizo el señor Rambaud llevando como pasajero al presidente del Aero Club.

Entre otras pruebas realizó la de quedarse inmóvil a favor del viento sobre la misma vertical de los espectadores.

Un timo de importancia

El medio millón de un preso

Un comerciante vienés recibió en los primeros días del mes de marzo último una carta, fechada en Madrid, en la que se le proponía un negocio. Tratabase de retirar cuatro cheques importantes en junto trescientos cincuenta mil francos suizos (medio millón de pesetas aproximadamente), los cuales se hallaban en el equipaje de un individuo que se encontraba preso.

Para realizar esto ya estaban puestos de acuerdo los firmantes de la carta con el "administrador" de la prisión. El vie-

nés picó en el anzuelo, y el día 11 de abril acompañado de un amigo encargado de sus asuntos, emprendió el viaje a España, desembarcando en La Coruña. Desde allí escribieron a sus desconocidos amigos, y recibieron una carta de estos invitándole a Madrid, para lo cual les decían el hotel donde habían de hospedarse.

Así lo hicieron los dos súbditos extranjeros, llegando a la corte el día 18 y alojándose en una pensión de la calle de Alcalá, donde se les presentó un individuo, indicándoles que era el criado del administrador. Guiados por este sujeto, fueron a un mendero de la Bombilla, donde ya los esperaba el fingido administrador, que, según nuestras noticias, dijo que se apellidaba Cajal.

Después de un breve diálogo se llevó a cabo el "negocio". Los súbditos austriacos recibieron tres cheques de 100.000 francos suizos cada uno y otro de 50.000. El administrador recibió a cambio, por los gastos efectuados, 6.200 marcos, que pagaron los extranjeros en billetes de 1.000.

Sin duda por la prisa que tenía el "administrador" y su criado de deshacerse de los extranjeros, o por la urgencia que éstos demostraban en ausentarse, "por que no se volvieran atrás de su acuerdo" los españoles, el caso es que aquella misma noche marcharon los austriacos con dirección a su país.

Una vez en él se presentaron a cobrar los cheques de referencia en el Bayerischen Vereinsbank, siendo detenidos por la Policía de Viena, porque, naturalmente los cheques eran falsos. Los comerciantes no sabieron de su asombro al referir lo ocurrido y enterarse de que habían sido víctimas de un timo.

En la Dirección de Policía de Munich les fueron enseñadas multitud de fotografías de timadores y estafadores internacionales, reconociendo entre las enviadas por la Dirección General de Seguridad de España, con motivo de otro timo idéntico, a Luis Kaendler Mayer y Julio González Escobar, fingidos administrador y criado, respectivamente.

Denunciado el hecho y dadas las oportunas órdenes para la busca y captura de los mencionados delincuentes, la Policía española perteneciente a la brigada de Servicios especiales logró detenerlos.

LAS REPARACIONES

La discusión en el Reichstag.—Intervención de los partidos

BERLIN, 26.—En la sesión de ayer en el Reichstag, y a continuación del señor Stresemann, hizo uso de la palabra el diputado socialista Breitscheid, quien declaró que su partido desea que el Gobierno acepte el plan Young como base de negociaciones ulteriores, esforzándose, al partir de esta base, en obtener nuevas mejoras. "No somos partidarios—añadió—del plan Young, que no nos entusiasma; pero esperamos que su ratificación coincida con la liquidación total de las consecuencias de la guerra, y exigimos, por lo tanto, la evacuación inmediata y completa de las provincias renanas; nos oponemos a toda creación de una Comisión de control, y pedimos que sea puesta de nuevo sobre el tapete la cuestión anticipada del territorio del Sarre."

El señor Ulitzka, centrista, se pronunció también en favor de la evacuación inmediata de Renania y la restitución anticipada del territorio del Sarre.

Con relación al plan Young, afirma que la condición previa para el consentimiento de Alemania es la evacuación de las provincias renanas.

El grupo parlamentario nacional presentó seguidamente una moción de desconfianza hacia el Gobierno.

El señor Bredt, del partido económico, declaró que la actitud de su partido en relación al plan Young depende de la evacuación de las provincias renanas.

El señor Haas, demócrata, dice: "Mi partido comparte las gravísimas aprensiones que se han manifestado acerca del resultado de la Conferencia de París; pero es preciso primeramente esperar el de las negociaciones políticas y ver si se logra alcanzar ya un progreso serio en la liquidación de la guerra. La evacuación de Renania, sin que nos sea impuesto ningún género de control, deberá ser consecuencia necesaria del plan Young, y, aparte de esto, se hace también necesaria una protección real de las minorías."

El señor Emminger, centrista bávaro, declara también que sin la evacuación simultánea de las provincias renanas no puede tratarse de la aprobación del plan Young.

Nuevo discurso del señor Stresemann

BERLIN, 26.—Durante la sesión de anoche en el Reichstag, el señor Stresemann habló por segunda vez, declarando que varios oradores han recordado en sus discursos el memorándum de 1924, en el que se hace constar que Alemania no puede renunciar a los derechos sobre sus colonias.

El señor Stresemann añade que Alemania mantiene sus reivindicaciones acerca de las fuentes de materias primas en los territorios coloniales, bajo su propia administración. En este orden de ideas, son de observar los designios de Inglaterra en el África oriental, incompatibles con el carácter de un mandato, y contra los cuales haremos uso de cuantos medios dispongamos. Entre tanto, esperamos que los Estados deseosos de mantener el régimen de mandatos nos presten su apoyo.

"La cuestión del Sarre—añadió—forma parte de la liquidación de las consecuencias de la guerra, lo mismo que la evacuación de Renania. Ningún francés sentirá incertidumbre acerca del resultado de un referéndum es el territorio del Sarre, cuya población fué, es y seguirá siendo alemana. Pronto llegará el tiempo en que las economías alemana y francesa, y no solamente ellas, habrán de buscar el medio de mantenerse y apoyarse contra la competencia ante la que sucumbimos todos; precisamente por esta razón deben ser descartadas cuantas cuestiones envenenan las relaciones entre los pueblos."

NOTICIAS DEPORTIVAS

BUENO SAIRES, 26.—En el partido celebrado por el "Chelsea F. C." y el "Estudiantil Porteño", venció el primero por tres a dos. (Agencia Americana.)

RIOJANEIRO, 26.—Comunican de Belem de Pará, que Rosa Britto venció al pernambucano Jaguar por "k.o." al séptimo "round". (Agencia Americana.)

RIOJANEIRO, 26.—Se ha realizado un "match" atlético en el que han participado varios Clubs de esta capital y de la de San Paulo.

El carioca Joaquín Duque, en el lanzamiento de dardo batió el "record" sudamericano con 57 metros 415 milímetros. También batió el "record" sudamericano de lanzamiento de disco el paulista Benito Camargo, alcanzando la distancia de 42 metros 295 milímetros. (Agencia Americana.)

Ultima hora

LA PERDIDA DEL "DORNIER 16". NOTA OFICIOSA

Esta tarde ha sido facilitada la siguiente: "La aclaración por parte del comandante del buque inglés "Gredlon" llegado anoche a Gibraltar, procedente de Cienfuegos, de que el día 22 a las 2.27 Greenwich oyó durante 5 ó 6 minutos el ruido del motor de un aeroplano volando en sentido oeste y que no ha visto restos de ningún aparato; permite abrigar alguna esperanza en el supuesto de que el amaraje del "Dornier 16" haya sido normal y debido a agotamiento de la gasolina, pues sin mar dura un aparato de esta clase puede flotar bastante tiempo, a juicio de los técnicos.

La extensa exploración que se está practicando a estas horas con grandes medios, entre los que ha figurado, desde la primera hora, el cañonero portugués "Zaide" y luego el portaaviones inglés "Eagle", elementos de gran eficacia y los proporcionados por las Marinas y Aviación de Italia y Francia, que se han apresurado a ofrecer los que tenían disponibles, asegura, si el avión español, no se ha hundido y conserva a bordo sus tripulantes, el que será encontrado.

El ministro de Marina atiende sin descanso a la organización y aprovechamiento de los medios que pueden realizar este importante servicio y tiene al corriente al presidente del Consejo de sus impresiones en cada momento.

Es de justicia repetir la expresión de vivísima gratitud a cuantos se interesan por la suerte de nuestros aviadores y ponen a contribución todos sus recursos para remediarla.—26 de junio de 1929"

NOTAS DEL DIA

Se continúa sin noticias concretas de los aviadores que tripulaban el "hidro" "Dornier 16"

La Embajada de Inglaterra ha enviado al jefe del Gobierno un telegrama dando cuenta de que el portaaviones "Eagle", ha enviado ayer mañana una comunicación diciendo que cubría con sus aviones una distancia de 120 kilómetros de anchura entre Cabo de San Vicente y las Azores, navegando a una velocidad de 20 millas por hora.

También el ministro de Marina, ha facilitado una nota diciendo que en vista de las manifestaciones del vapor inglés "Glanden" llegado a Gibraltar, manifestando que no vio restos de avión, sino que oyó ruido de motor, se habían circular instrucciones a los barcos en el sentido que exploren hasta el Oeste de la isla de Flores, límite máximo en que pueden haber llegado, con la gasolina que llevaban.

El ministro de Marina, recibió a los periodistas diciéndoles que sus impresiones eran más optimistas puesto que no es verdad que se vieran los restos del avión. Esto—dijo—hace pensar que los aviadores pueden permanecer sostenidos y que dada la amplitud de las exploraciones no se tardará mucho en encontrarlos.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Fomento, Justicia, Instrucción pública y Ejército.

Recibió el general Primo de Rivera a los gobernadores de Huelva y Toledo, al conde de Güell, al subgobernador del Banco de España, señor Belda y a una comisión de las autoridades de Huesca, con el obispo, que le habló de la supresión del regimiento de Artillería que guarnecía Cuzco.

Por la tarde a primera hora visitaron al presidente, el Presidente de la Asamblea, señor Yanguas y a la duquesa de Parcent.

El jefe del Gobierno acudió esta tarde, a las seis a la Legación de Venezuela, donde le fué impuesta la Cruz de "El Libertador", que recientemente le ha concedido el Presidente de aquella República.

El ministro de Instrucción pública, recibió la visita del arzobispo de Burgos.

También le visitó el rector de la Universidad de Murcia.

A las siete de la tarde, se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

La Bolsa acentúa su situación desfavorable, debida exclusivamente a la acumulación de órdenes de venta de toda clase de valores, gran parte de ellas para acudir a la liquidación de Explosivos.

El interior baja un cuartillo y queda a 74.60. En acciones bancarias desmerece el Central y el de Cataluña y en industriales se destacan por su baja importante los Explosivos, que pierden 55 pesetas. La moneda extranjera inicia una ligera reacción y suben los francos de 27.65 a 27.70, las libras de 34.22 a 34.26 y los dólares de 7.055 a 7.07.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y ahorrados.

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris

Os curará vuestros enfermos de la "matita" → Eritro de aborto y resaca, al pedicelo y sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
AMARRONADO.—Punto de Vista, Ginecología y Ginecología de San Lorenzo, Argentina, 1 MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis